



臺灣雲林地方檢察署新聞稿

發稿日期：113年11月8日

連絡人：朱啓仁 主任檢察官

連絡電話：05-6334991

雲林司法保護醫療關懷聯盟正式啟動

雲林「醫」「法」共同守護犯罪被害人

為協助犯罪被害人及其家屬獲得更完善的醫療協助，財團法人犯罪被害人保護協會臺灣雲林分會（下稱犯罪被害人保護協會臺灣雲林分會）於民國113年11月7日上午10時，假中國醫藥大學北港附設醫院綜合講堂舉辦「雲林齊醫馨心相依」司法保護醫療關懷聯盟啟動儀式，犯罪被害人保護協會臺灣雲林分會許倍豐主任委員邀集中國醫藥大學北港附設醫院、北港仁一醫院、諸元內科醫院、真善美診所、英山診所等五間醫療院所共同簽署合作備忘錄，對弱勢被害人提供減免掛號費等優惠措施，此次活動臺灣高等檢察署主任檢察官侯千姬、雲林地方檢察署檢察長戴文亮出席見證，雲林縣醫師公會、雲林縣中醫師公會、雲林縣診所協會等協會代表出席與會下，期待連結雲林醫界、法界對被害人家庭的關懷和支持，使被害人感受到社會更多的支持，共建溫馨醫療環境。

犯罪被害人保護協會臺灣雲林分會許倍豐主任委員致詞時表示，犯罪事件的發生，被害家庭需獨自面對修復的漫漫長路，司法保護醫療關懷聯盟的推動強化了醫療資源與司法保護的連結，由衷感謝中國醫藥大學北港附設醫院、北港仁一醫院、諸元內科醫院、真善美診所、英山診所等5家北港老字號醫療院所的支持，後續也希望透過雲林縣醫師公會、雲林縣中醫師公會、雲林縣診所協會等三大協會的推廣，擴大參與醫療院所的家數，共同守護每一顆破碎的心。

臺灣高等檢察署主任檢察官侯千姬致詞時表示，法務部鄭銘謙部長上任

後，期許建立溫暖而柔性的司法環境，新修正的犯罪被害人權益保障法更是強調犯罪被害人的尊嚴與同理，司法保護醫療關懷聯盟的啟動，即為此理念的實踐，犯罪被害事件的發生，可能會讓一個家庭成為弱勢，若我們沒有即時提供協助，可能會衍生其他社會問題，感謝雲林醫界共同參與投入，以減免掛號費方式，提供犯罪被害人最實質的幫助。

本署檢察長戴文致詞時表示，犯罪被害人保護協會從犯罪一發生，被害人最無助的時候，提供被害人慰問金、法律諮詢等一路相伴服務，司法保護醫療關懷聯盟的啟動可謂是犯罪被害保護的最後一哩路。法界與醫界原本就有著良好的互動，早期地檢署法醫師不足，均有賴醫界的幫忙，才能讓地檢署相驗業務順利推動，此次犯罪被害人保護協會所推動的司法保護醫療關懷聯盟，再次將法界與醫界串連，期待醫界、法界共同本著為善最樂的精神，讓犯罪被害的醫生人可以獲得妥切的服務。

今年為犯罪被害人權益保障法修正後的新元年，犯罪被害人保護協會臺灣雲林分會於今年7月間，結合地方資源成立「醫生保護服務據點」，今日更完成司法保護醫療關懷聯盟的啟動儀式，透過公私協力提供更完善的服務協助，未來犯罪被害人保護協會臺灣雲林分會將會審定核發醫療卡給被害人與其家屬，持卡到參與聯盟的醫療院所就診時，可享有掛號費用減免的優惠，透過實際的經濟支持，陪伴被害家庭走出傷痛、迎接新生。雲林地方檢察署亦將結合社會各界資源，持續和犯罪被害人保護協會雲林分會共同努力，以被害人及其家屬的需求出發，適切提供被害人及其家屬溫暖有感的協助。



上圖為參與單位的大合照



上圖為臺灣高等檢察署侯千姬主任檢察官



上圖為本署戴文亮檢察長



上圖為犯罪被害人保護協會雲林分會許倍豐主任委員